

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El convenio comercial hispano-uruguayo

Desde Junio del pasado año de 1933, en que recibimos un atento saludo de nuestro querido amigo señor Cachot, inteligentísimo secretario de la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España...

Ni las entidades representativas de la producción y del comercio exterior del aceite de oliva, ni los numerosos artículos publicados, pudieron recabar del ministerio Azaña que propusiera al Parlamento ese último requisito que faltaba...

Recordamos el valor de nuestro comercio con el Uruguay, publicando las cifras de la exportación e importación en el quinquenio 1927-1931. Nos compró dicho país un promedio anual de 27.647.501 pesetas...

Las declaraciones del ministro de Estado al repudiar la proposición defendida por los diputados señores Alcalá Espinosa y Mangrané, son bien claras...

Seguramente que los ministros de Estado, de Comercio y de Agricultura, se harán cargo de la importancia que para el aceite, entre otros productos españoles, tiene el mercado del Uruguay...

Con todo respeto y prudencia para las negociaciones entabladas, nos permitimos solicitar la mayor diligencia posible por que se está dando el caso peregrino de que las dificultades de exportación han elevado el precio para el consumidor...

Antonio Zurita

MILITARES

Para asistir a Consejos de Guerra Han marchado a Ubeda y Jaén, para asistir a Consejos de Guerra, el comandante del Cuerpo Jurídico don Eduardo Fernández Quintanilla...

Se vende naranja por cienos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Ha sido suspendida la Guardia municipal de Puente Genil

El gobernador civil don Luis Armiñán Odrizola recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia la tranquilidad era absoluta.

Un informador le preguntó: —¿Es cierto que ha sido suspendida la Guardia municipal de Puente Genil? —Es cierto—contestó el gobernador—. Pero quiero informar bien a ustedes, ya que se ha hablado de esta cuestión.

Yo tuve noticias de que dichos guardias municipales, no sólo no cumplían con sus funciones, sino que dejaban fijar en las esquinas pasquines subversivos y algunos de éstos los pegaban ellos mismos. Durante los incidentes ocurridos en dicho pueblo con motivo del asunto del pan se abstuvieron de intervenir.

Para esclarecer lo sucedido envíe a Puente Genil a un comandante de la Guardia civil, el cual pronto comprobó las anomalías denunciadas. Ante el comandante de la benemérita, el alcalde y otras personas, el jefe de la Guardia municipal dijo que él no tenía que obedecer más órdenes que las que le diera quien le había nombrado...

Esta actitud extrañó al comandante de la benemérita, quien le dijo que él estimaba que la misión de la Guardia municipal no era obedecer a una entidad política, sino cumplir las órdenes que le diera el alcalde para bien del Ayuntamiento y del pueblo. A estos razonamientos contestó el jefe de la Guardia municipal que a él nadie le destituiría ni a los suyos tampoco, y como era natural, quince minutos más tarde quedaba suspendido el Cuerpo de la Guardia municipal de Puente Genil...

Yo tengo las máximas consideraciones para todas las ideas políticas, pero estimo que no se puede ejercer un cargo oficial y convertirse en agente de un partido político. Pueden ustedes afirmar que no hay detenido periodista alguno de Puente Genil. Únicamente he impuesto una multa de 500 pesetas al firmante de un artículo, en el que se aconsejaba a los obreros "seguir el camino emprendido" sin tener en cuenta que nos hallamos en estado de alarma...

R. OCHOTORENA GUERRA ODONTOLOGO Claudio Marcelo, 14, principal.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Pascual Calderón Uclés recibió ayer las visitas que siguen: Don Fernando Rueda, don Juan Alcántara, don Antonio Carmona, don Jerónimo Maestre, don Emilio López, don Joaquín Carbonell, señora viuda de Dávila y don Ricardo Rivas.

Servicios de la Guardia municipal La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de Rafaela Camargo Molina, por vender leche en ambulancia careciendo de licencia; de Adela Tirado Luna, por vender leche en malas condiciones; de Concepción Laguna Cubero, por utilizar una caballería para el reparto de leche careciendo de licencia, y de Araceli Enciso Torres, por tirar piedras su hijo en el paseo de la Victoria.

El guardia número 3, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Francisco García Medina por promover escándalo en la calle de Arenillas.

El 5, condujo a la Comisaría a Enrique Rodríguez López por maltrato de obra al niño Ángel Cobos Martínez en su domicilio calle de la Carra, número 23.

El 66, presentó en la Comisaría a Rafael Flores Reyes por sustraer naranjas en el mercado principal.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

El monumento a Julio Romero de Torres

Memoria del proyecto del escultor don Quintín Torres, premiado con el primer accésit en el concurso para erigir un monumento al insigne pintor Julio Romero de Torres:

Lema: "Iberia" En mi proyecto de monumento he tratado de dar un carácter que sea acorde con la ciudad de Córdoba, gracioso y de poca altura, con sentido escultórico más clásico que moderno. Un estanque con juego de aguas, en el centro del cual va la figura de Itomero de Torres en pie, en posición de meditación de su obra; la base es fuente creadora e inspiradora con cuatro escudos, saliendo el agua de dieciséis grifos sobre el plato y de allí se desliza por el doble de ranuras, haciendo su caída sobre el estanque.

En las dos fuentes del estanque, hay un juego de aguas al frente y al reverso, que también caen al estanque por una pequeña gradería, y a los dos lados, dos surtidores que al caer sobre el plato y deslizándose por las gradas, cae al estanque. (Este, bajo, para no quitar visibilidad).

Las cuatro figuras son las obras de Julio Romero de Torres que podrían ser: "Amor Profano", "Amor Místico", "Córdoba" y "La Copla". Las proporciones del estanque pueden modificarse según el lugar del emplazamiento.

El asunto de las cuatro figuras puede también desarrollarse al modelar en su concepción definitiva, con el mayor acierto de asunto y composición.

La obra sería toda de cantería de piedra. La figura de Romero de Torres, de bronce. Las cuatro figuras, de mármol blanco.

El presupuesto, según las bases del concurso.

Memoria del proyecto del escultor don Julio Barral y el arquitecto don Francisco Azorín, premiado con segundo accésit en el concurso para erigir un monumento a Julio Romero de Torres:

Lema: "Exedra"

I. Consideraciones liminares Un monumento arquitectónico, que cumpla satisfactoriamente su finalidad, debe ser expresivo por sí mismo sin necesidad de aclaraciones literarias.

Pero, queremos permitirnos unas breves reflexiones sobre el concepto de las obras conmemorativas, género a que pertenece la que presentamos.

Durante un siglo las plazas públicas de nuestras ciudades se han ido "obstruyendo"—aplazamos el calificativo estético—por historiados pedestales multiformes sobre los que se exhibían, en toda clase de posturas, y con las vestimentas más sorprendentes, nuestras grandes figuras históricas. La repetición del caso no conseguimos habituarnos a tales exhibiciones y el asombro irónico de contemplar en la calle aposturas histriónicas, en guardarrropía teatral inclusiva, necesitaba para neutralizarse que leyéramos, en las lápidas adosadas, el nombre insigne o la gesta gloriosa que las motivaba.

Como reacción contra tales modos de expresión surgió la opuesta tendencia. Frente a la pedestalería extraña, inútil y cara, la ofrenda constructiva, práctica y con sentido realista. Contra la iconografía aparatosa, falsa, un poco ridícula, la severa cartela con el nombre liso en la parte más destacada de la construcción utilitaria-votiva.

Entre aquella tesis abusiva y esta antítesis sobria, había de surgir la síntesis feliz, que tal es el proceso del progreso.

II. Descripción del monumento Al tratar de proyectar un monumento conmemorativo a Julio Romero de Torres, destacábase, entre las consideraciones previas expuestas, la necesidad de fijarle un emplazamiento.

Temimos encuadrarlo en cualquiera de las típicas plazas cordobesas por el miedo de perturbar su encanto recolecto y castizo. Someter el proyecto a sus líneas pintorescas, a las alturas modestas de sus edificios, a su estilo especial, hubiese supuesto, para nuestra concepción, una tortura de adaptación y un falseamiento del sentimiento que nos hubiese rendido, seguramente, una obra sin alma, o con alma vieja. Y no se debe crear una obra sin procurar imprimírle espíritu nuevo. Nos decidimos pues a pensar como emplazamiento el paseo-jarín de la Victoria; allí, entre árboles y flores, motivos viejos todas las primaveras renovados, cabe bien siempre una nueva fuente, un

banco acogedor y con tal asunto un busto unas siluetas, unos detalles ornamentales que nos recuerden al pintor de Córdoba.

Un frente del monumento es una exedra, en cuyo fondo, como entre las pilastras de un propilono sagrado, se destaca el busto del pintor. El otro frente del monumento es una fuente de cinco caños y dos surtidores laterales que verterán en cascada para formar, después del vivo juego de aguas, un limpio cristal líquido donde se refleje la "Musa Gitana", la musa de Romero de Torres, interpretada en piedra, en el rojo granito cordobés. De fondo a esta bella figura le servirá un noble, liso panel pulido en cuya parte más alta brillarán, destacando su alto relieve, las letras de bronce del nombre del pintor. A los lados bancos respaldados con interpretaciones en relieve de motivos de unas de sus obras más conocidas: el "Poema de Córdoba".

III. Construcción

El monumento será naturalmente de piedra. Piedras cordobesas, cuya belleza exhibimos al lado de la maqueta; piedras sacadas de las entrañas de la tierra que vio nacer al pintor y por ello por sí mismas expresivas. El basamento será de caliza oscura cristalina, con labra dulcificadora para no hacer brusca la transición del terreno. Para suavizar más tal transición pondremos matices de verde; mosaico, en el pavimento, de piedrezuela dodada de colores, lo que con el juego de aguas formará un paso suave a los cuerpos severos superiores. Las figuras y relieves irán en granito gris rosa con labras distintas en sus distintos cuerpos.

Como detalle escultórico acompañamos el busto de Julio Romero de Torres, a su tamaño.

Flores de Sierra Morena

POESIAS RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

LOS ROTARIOS

El domingo, en el expreso de Madrid, llegaron a Córdoba el presidente del Rotary Internacional John Nelson, su esposa y el secretario del Comité europeo de Rotary Internacional Alex O. Peitler.

En la estación les esperaban los socios del Club Rotary de esta capital. Después de un breve descanso en el Hotel Regina, visitaron la Mezquita, el Museo de Julio Romero de Torres, la casa de los marqueses de Viana, el Circolo de la Amistad y los lugares típicos de la población.

El señor John Nelson fue obsequiado con un magnífico álbum de vistas de Córdoba, encuadrado en cuero repujado y con dedicatorias en pergamino, obra notable del artista cordobés don Rafael Bernier y a Mistress Nelson se le ofreció un hermoso ramo de flores y un artístico cofre de filigrana de plata.

Seguidamente, en unión de muchos rotarios de Córdoba, marcharon a Sevilla, donde se celebró una reunión y un almuerzo, a los que asistieron rotarios de los Club de Málaga, Córdoba, Sevilla y Cádiz, efectuándose la entrega a este último de su carta constitucional.

Los citados señores continuarán su viaje para visitar los Clubs rotarios del Norte de Africa, Asia Menor y otro de Europa y después asistirán en San Sebastián, el 28 de Abril, a la Asamblea rotaria del distrito 60.

La nota oficiosa del Consejo dice así: "La Epoca" me ha manifestado su deseo de publicarse esta noche y tanto a este periódico como a cuantos quieran publicarse se les garantizará la libertad de venta.

Unicamente si la huelga fuera tan general que sólo se publicara un periódico y éste quedara reducido a una gaceta revolucionaria, el Gobierno, sin titubeos, sabrá impedirlo.

La nota oficiosa del Consejo dice así: A más del despacho de los asuntos más urgentes, el Gobierno invirtió la mayor parte del tiempo en el estudio de los problemas planteados, de índole social y de orden público y especialmente dedicó su atención a los proyectos para remediar el paro obrero y la crisis en las minas.

Se aprobaron las líneas generales de un proyecto de amnistía.

RESOLUCION. Resolviendo, de acuerdo con el dictamen del Consejo de Estado, las competencias interministeriales surgidas entre los titulares de Obras Públicas y Agricultura sobre cumplimiento de sentencias reca-

Expediente de pensión La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha comunicado a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia el acuerdo recaído en el expediente de pensión de doña Adela Medina Torres, viuda del maestro don Manuel Escobar Ruiz.

Devolución de una instancia La Dirección general de Primera Enseñanza ha devuelto a la Sección Administrativa una instancia del maestro don Rafael Cuadro Cuesta por no estar fundamentada en los principios legales vigentes.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA

Se declaró hoy la huelga de Artes Gráficas. El conflicto del ramo de la construcción ha mejorado y se espera que hoy se reanude el trabajo en las obras del Estado

A las diez de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunión terminó a la una de la tarde. Al salir el ministro de Obras Públicas dijo a los periodistas que los problemas sociales de Madrid habían entrado en su período álgido.

La huelga del ramo de la construcción—agregó el señor Guerra del Río—ha mejorado y tengo la impresión de que esta misma tarde se reanudará el trabajo en las obras incautadas por el Estado.

Al salir el jefe del Gobierno fue rodeado por los periodistas, ante los que hizo las siguientes manifestaciones:

Los asuntos tratados en el Consejo están contenidos en la nota oficiosa. En realidad han sido muchos y muy importantes.

La Comisión interministerial que estudia la confección del presupuesto extraordinario sigue sus trabajos y en breve emitirá informe.

Hemos acordado que este año se celebren con toda solemnidad actos conmemorativos de la gloriosa fecha del 14 de Abril.

Al Consejo próximo todos los ministros llevarán iniciativas al objeto de confeccionar el programa.

Hemos cambiado impresiones acerca de un proyecto de amnistía y el ministro de Justicia repartirá a este efecto entre sus compañeros un estudio sobre el particular.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que habían sido puestos en libertad los Comités de huelga de patronos y obreros del ramo de la construcción, por haber abandonado unos y otros el plan de rebeldía en que se habían colocado.

Los elementos patronales—añadió el señor Salazar Alonso—me han expuesto su propósito de celebrar una Asamblea con sus compañeros al objeto de estudiar unas propuestas sobre el conflicto, pues están en la mejor disposición para llegar a una solución inmediata.

Los obreros, por su parte, también están dispuestos a estudiar una fórmula que ponga fin al conflicto planteado.

El Gobierno ha demostrado que está dispuesto a salir al paso de cualquier atisbo de solución y no abandona un momento sus gestiones.

No pasa igual con el conflicto del ramo de Artes Gráficas, donde los obreros taxativamente piden la readmisión de los huelguistas, a lo que se opone la Empresa de Prensa Española.

Esta mañana se ha declarado la huelga general y el Gobierno ha garantizado la libertad del trabajo y la venta de los periódicos que puedan publicarse.

La "Hoja Oficial del Lunes" se ha vendido colocando camionetas debidamente custodiadas en lugares estratégicos y el público, dando una gran prueba de civismo formó largas colas para adquirir el periódico, sin que se registrara el menor incidente.

En la misma forma se garantizará la venta de los demás periódicos que salgan esta noche.

"La Epoca" me ha manifestado su deseo de publicarse esta noche y tanto a este periódico como a cuantos quieran publicarse se les garantizará la libertad de venta.

Unicamente si la huelga fuera tan general que sólo se publicara un periódico y éste quedara reducido a una gaceta revolucionaria, el Gobierno, sin titubeos, sabrá impedirlo.

La nota oficiosa del Consejo dice así: A más del despacho de los asuntos más urgentes, el Gobierno invirtió la mayor parte del tiempo en el estudio de los problemas planteados, de índole social y de orden público y especialmente dedicó su atención a los proyectos para remediar el paro obrero y la crisis en las minas.

Se aprobaron las líneas generales de un proyecto de amnistía.

RESOLUCION. Resolviendo, de acuerdo con el dictamen del Consejo de Estado, las competencias interministeriales surgidas entre los titulares de Obras Públicas y Agricultura sobre cumplimiento de sentencias reca-

das en recursos interpuestos por don Santiago Novia y otros auxiliares de Administración civil.

JUSTICIA: Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre la forma de designación de jueces y fiscales. Declarando excedente a don José Oriol Anguera de Sojo, magistrado del Tribunal Supremo.

Decretos de nombramientos de magistrados de Audiencias. Se acordó celebrar nuevo Consejo mañana, a las diez.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

120.000 pesetas al 28.933, Barcelona, Ciudad Real, San Sebastián, Zaragoza. 65.000 pesetas al 20.153, San Sebastián, Barcelona, Melilla, Bilbao, 25.000 pesetas al 27.730, Santander, Palma, San Felú de Llobregat, Sevilla.

10.000 pesetas al 8.101, Porcuna, Málaga, CORDOBA, Valladolid. Con 2.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 26.777, Badajoz, Madrid, Barcelona, Sevilla; 30.432, Madrid, Barcelona, Vigo; 8.459, Algeciras, Barcelona, Santurce; 3.147, Granada; 4.176, Madrid, Zaragoza, Mataró, La Linea, Reus; 3.741, Burriana, Barcelona, Sevilla; 33.640, Balaguer, Cartagena, Orense, Llanes; 14.559, Granada, Madrid, Zaragoza; 20.959, Barcelona, Palma, Coruña, Carmona; 6.910, Madrid, Barcelona, San Felú de Llobregat, Utrera.

EL COMIENZO DE LA HUELGA DE ARTES GRAFICAS DIO LUGAR A NUMEROSOS INCIDENTES

Esta mañana dió comienzo la huelga general de Artes Gráficas.

Con este motivo hoy no se publicará ningún periódico.

La huelga la iniciaron los vendedores, negándose a vender la "Hoja Oficial del Lunes".

Esta se vendió en los centros oficiales, donde el público, protegido por los guardias de Asalto, pudo adquirirla, formando largas colas.

A primera hora de la mañana, varios individuos se personaron en la imprenta de "El Debate", solicitando números de la "Hoja Oficial del Lunes" para revenderlos.

En la administración de dicho periódico les fueron entregados varios paquetes de ejemplares, que los vendedores huelguistas, situados en la puerta, les arrebataron, prendiéndoles fuego.

En las plazas de la Cibele y de Atocha, los huelguistas formaron grandes hogueras con los periódicos que arrebataron al público y a los vendedores voluntarios.

Durante la madrugada última, un grupo de huelguistas incendió, destruyéndolo, el kiosco de periódicos situado en la calle de Goya, esquina a la de Alcalá.

La policía ha practicado varias detenciones.

LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Con motivo de la huelga del ramo de la construcción, se han registrado esta mañana numerosos incidentes.

En la calle de Diego de León, un grupo de huelguistas obligó a los viajeros de un tranvía a desalojarlo, para prenderle fuego, cosa que no lograron merced a la oportuna llegada de una sección de guardias de Asalto, que dió una carga y disolvió los grupos.

Otros grupos se estacionaron en el mercado de Las Ventas, en actitud poco tranquilizadora y fueron disueltos por los guardias de Asalto.

Momentos después, se rehicieron los grupos, apedreando varios tranvías y rociando de escombros las vías.

La Guardia civil dió una carga, disolviendo a los huelguistas y practicando algunas detenciones. En la Glorieta de Cuatro Caminos se notó gran agitación, pero la fuerza pública disolvió los grupos antes de que ocurrieran incidentes. En la barriada de Pueblo Nuevo, un

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy martes 13 de Marzo de 1934.—A las 7 y 10'30.—Estreno, HISTORIA QUE PARECE CUENTO, film documental Paramount.—Estreno, NISOS A LA ESCUELA, dibujos.—Y la formidable película "Metro Hollywood"...

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA TELEFONO 1750

Hoy martes, a las 7 y 10'30.—Ultimas proyecciones de este programa.—Primer: BRISAS DE LA PAMPA.—Segundo: TORERO A LA FUERZA.—Tercero: 1'50.—Gradas, 0'30.—Mañana, DELIRIOS DEL TROPICO.—Pronto, presentación de la ORQUESTA ESPASOLA, de la Sociedad Cultural AMIGOS DEL ARTE, de Luceña, con instrumentos de pulso y púa, integrada por 9 señoritas y 22 caballeros, que dirige el maestro Gordillo.—Pronto, AEROPUERTO CENTRAL, en español.

CINE ALKAZAR.

Empresa Cinea. Reyes Católicos, 17 TELEFONO 2549

Hoy martes 13 de Marzo de 1934.—A las 7, 8'45 y 10'45.—Primer: EL SEDUCTOR.—Segundo: EL MARIDO DE MI NOVIA, hablada en español. Exito inmenso, la película más graciosa del año.—A las 7 y 10'45, butaca, 0'60; niños, 0'30.—A las 8'45, butaca, 0'40.—Mañana, ME VOY A PARIS. Exito enorme.

CINE GONGORA.

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. - Teléfono 2165

Hoy martes, a las 7 y 10'30, gran estreno de la Fox hablada en español, NIDO DE AMOR, por James Dunn y Sally Eilers.—El jueves, extraordinario estreno de Exclusivas González, que presenta a la simpaticísima ANNY ONDRA en UN PROFESOR IDEAL. Su última producción, INIMITABLE, UNICA, INSUPERABLE. Una comedia deliciosa, resonante de gracia fina, de la que esta admirable artista hace una gran creación.—El sábado, estreno de la producción Ufa de Gunter Stamenhorst que presenta UFILMS, DOS CORAZONES Y UN LATIDO, por la simpaticísima pareja LILIAN HARVEY y HENRY GARAT. Una opereta cómica sentimental. Amor, música y canto al servicio de un film sentimental y gracioso

grupo de huelguistas incendió un colegio de damas catuquistas.

El fuego fue extinguido rápidamente por los bomberos, sin que hubiera que lamentar grandes daños ni desgracias personales.

También fueron asaltados varios establecimientos de comestibles.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Table with financial data: Francos, máximo 48'50; Libras, máximo 37'50; Idem mínimo 37'40; Dollar, máximo 7'38; Idem mínimo 6'97; Interior 4 por 100 83'50; Exterior 4 por 100 83'90; Amortizable 5 por 100 1930 89'95; Idem 1917 88'25; Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 94'50; Idem 1917 5 por 100 550'00; Acciones del Banco de España 199'00; Idem de Tabacos 71'00; Idem ordinarias 234'50; Idem de E. Norte de España 260'00; Idem de M. Z. y A.

Provincias

MALAGA

UNOS PISTOLEROS AGREDIERON AL REJONEADOR ALGABEÑO A LA SALIDA DE LA PLAZA DE TOROS

Málaga. Al regresar, en un automóvil, de la Plaza de Toros, donde ayer tomó parte en una corrida el rejoneador José García (Algabeño) fue agredido a tiros por cuatro pistoleros que estaban apostados en una esquina.

Resultaron heridos el Algabeño, su hermano Pedro Luis y el chófer del automóvil. Se cree que se trata de un atentado social.

Los heridos fueron trasladados a un sanatorio particular, donde a José García (Algabeño) le fueron apreciadas dos heridas por disparo de arma de fuego en la espalda y una en el hombro derecho, de pronóstico menos grave.

Pedro Luis García, hermano del famoso rejoneador, sufre una herida grave por arma de fuego en el vientre, cuyo proyectil le interesó un riñón.

El chófer Antonio Jiménez sufre una herida leve en una oreja.

Sigue la rotura de lunas de escaparates

Ayer a las seis de la tarde próximamente, dos individuos rompieron la luna de uno de los escaparates de la Granja Royal, arrojándole dos piedras.

Los sujetos en cuestión no emprendieron la fuga, sino que permanecieron ante el establecimiento citado hasta que llegó un guardia municipal y les detuvo.

Conducidos a la Comisaría de Vigilancia dijeron que se llamaban Salvador Villarejo García y Antonio Expósito Expósito y declararon que habían cometido el hecho para que los llevaran a la cárcel, porque no tenían qué comer.

Los dueños de la Granja Royal valoran la luna rota en 1.500 pesetas.

CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. E TELEFONO 2165

DIAS 13 Y 14 Estreno riguroso en Córdoba de la preciosa producción Fox, enteramente hablada en español

Nido de amor

por JAMES DUNN y SALLY EILERS.

DIAS 15 Y 16

Extraordinario estreno también en Córdoba, de la deliciosa comedia, rebusante de gracia fina, de Exclusivas E. González, que presenta a la simpaticísima ANNY ONDRA en su última producción

UN PROFESOR IDEAL

DIAS 17 Y 18

Otro estreno, de la Ufa, producción de Gunter Stamenhorst, presentado por UFILMS, de bella música, bellas canciones y un romance de amor

DOS CORAZONES Y UN LATIDO

Saladísima opereta cómica sentimental por la simpaticísima pareja LILIAN HARVEY y HENRY GARAT

Importante reunión

Para conjurar el paro de los obreros agrícolas

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola, nos hizo anoche las importantes manifestaciones que siguen:

A las cuatro de la tarde reunió en mi despacho a todos los representantes de las Federaciones provinciales de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de la provincia de Córdoba con el ingeniero agrónomo don Luis Merino del Castillo.

Les dije que el objeto de la reunión era estudiar los medios de conjurar el paro obrero en el campo, que desde hace algún tiempo estudio con todo cariño y al que he dedicado todo mi tiempo disponible.

El señor Navajas como representante de la Federación en la capital, después de dedicarme unas palabras que le agradezco sinceramente, habló a los reunidos para excitar su celo, aunque consideraba que las labores del campo están realizándose en la medida posible por todos los agricultores.

Propuso la creación de cocinas económicas y le contesté que primero debíamos tratar de dar trabajo a los obreros y después de esa forma de mitigar la penuria de los hogares que, a pesar de nuestros esfuerzos, carecieran de pan.

Hablaron varios señores notando yo en todos ellos un noble deseo de favorecer al que necesita favor.

El señor Merino, cuya labor solo merece elogios, porque une a su inteligencia dotes de trabajo evidentes, nos asesoró a todos, haciendo consideraciones sobre los cultivos de la provincia y llegamos a la conclusión de adelantar en unos días y voluntariamente las labores que la ley considera forzosas, de modo que en cuanto termine el temporal de lluvias, dará principio las de los olivos con el número de obreros necesario para que de una manera continua queden terminadas en los plazos que señala la ley de laboreo.

Este plan de laboreo daré orden de que se publique en el Boletín Oficial para conocimiento o recuerdo de todos y requeriré a los alcaldes presidentes de las Comisiones de policía rural a fin de que denuncien todas las fincas faltas de laboreo, a cuyos propietarios, si fuera necesario, creo que no lo será, sancionaré energicamente en caso de incumplimiento.

Todos los representantes aceptaron la proposición íntegramente. También aceptaron comenzar la escaza cuando el tiempo lo permita y yo me comprometí a evitar el que se haga por el procedimiento llamado de asalto.

Desde las columnas de la Prensa que hoy se me ofrece, requiero a los obreros y a las organizaciones obreras para que la escaza se haga con entera tranquilidad y les ofrezco mi apoyo en todos aquellos casos en los que pidan mi protección.

Algunos representantes de pueblos de la Sierra y de otros donde el paro alcanza a obreros no agrícolas hicieron atinadas consideraciones que tendré muy en cuenta.

Los representantes de las Federaciones volvieron a hablarme de los comedores de caridad que ya funcionan en algunos pueblos y que fundan en otros y me propusieron que pida para ellos la ayuda de los demás contribuyentes, lo cual haré.

El representante de Puente Genil me habló de la conveniencia de que los Ayuntamientos cedan los ingresos de la llamada Bolsa de Quebra a la cocina económica, ingresos que en dicho pueblo ascienden a unas 3.000 pesetas semanales.

Voy a estudiar esto con todo detenimiento porque me impresionaron las palabras de los labradores de Puente Genil que decían "Los que comemos carne podemos pagar una pequeña cantidad más para invertir la en carne para los obreros parados".

No olvidaré esas palabras, como le digo, y mañana mismo he de estudiarlas silaba a silaba hasta ver si lo pongo en práctica al lado de las leyes municipales vigentes.

Tal ha sido el resultado de la reunión de esta tarde con sus consecuencias a favor del obrero y siento el orgullo de estar al frente de Córdoba, donde todo desprendimiento y toda generosidad tienen su cuna.

Los obreros municipales que han realizado servicios especiales. También interesó que se aplique el descanso semanal a los empleados de los evacuatorios públicos y que se provea de uniformes a los obreros de limpieza, riegos y alcantarillado.

El señor Medina pidió que se reuniera la Comisión nombrada para estudiar la instalación de una tabla reguladora del pan y la posible municipalización de dicha industria.

Pidió al alcalde que invite al concejal señor Peinado Reyes para que asista a una sesión municipal con objeto de formularle un ruego como presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana relativa a obras en los edificios particulares encaminadas a remediar la crisis obrera.

Preguntó por qué no cobran los abastecedores de las cantinas escolares.

Solicitó por último que se investigase si en las obras de los cementerios se cumple la legislación de trabajo.

El alcalde prometió atender todos los ruegos expuestos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

UN BANDO ACERCA DE LA RABIA

PASCUAL CALDERON UCLES, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento.

HAGO SABER: Que declarada, en cumplimiento del artículo 12 del correspondiente Reglamento, la epizootia de rabia en las localidades y términos municipales de esta ciudad y Hornachuelos y con el fin de evitar casos desgraciados de mordeduras de perros vagabundos que pudieran tener consecuencias fatales, vengo en disponer:

Primero.—Que a partir de la publicación de estas disposiciones no se permitirá la circulación por la vía pública más que de aquellos perros que vayan conducidos por sus dueños y provistos del correspondiente bozal y collar portador de una chapita metálica en la que conste el nombre, apellidos y domicilio del dueño así como la medalla que acredite su vacunación y el haber satisfecho la licencia correspondiente en el Negociado respectivo del Excmo. Ayuntamiento.

Segunda.—Todos aquellos perros que no circulen en las condiciones antedichas serán recogidos por los dependientes de mi autoridad y conducidos a la Atarazana municipal donde serán sacrificados en plazo de tercero día si no se presenta persona alguna reclamando la posesión en cuyo caso serán devueltos, una vez que sean vacunados y se abonen las escazas y licencia correspondiente.

Tercero.—El Ayuntamiento se reserva el derecho a exigir a los dueños o poseedores de perros inscritos en la Matrícula formada a este fin el cumplimiento de las anteriores disposiciones.

Por último la publicación de estos preceptos lleva como finalidad más trascendental la de evitar la circulación de perros vagabundos que, siempre y más en las circunstancias actuales, constituyen un evidente peligro para el vecindario.

Córdoba 11 de Marzo de 1934.—El alcalde, Pascual Calderón Ucles.

La ocasión la pintan calva

Como desgraciadamente no está el negocio boyante vendemos nuestros artículos más bajos que el fabricante.

Los cortes de traje para caballero, artículo pura lana de 25 pesetas, los de 30 a 20, los de 40 a 30, los de 50 a 40 y los de 60 a 50.

Los trajes hechos con buenos forros y confección que sienta muy bien y de excelente resultado, a 30, 35 y 40 pesetas.

Pantalones hechos para caballero, a 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12 y 15 pesetas. Camisas todo percal para caballero, desde 3'75 pesetas, calzoncillos desde 1'75 y calcetines desde 0'30.

Telas preciosas estilo percal para batas desde 65 céntimos. Sedas para vestidos de señora, estilo de gran moda desde 2 pesetas. Telas semi-lana colores lisos labrados para vestidos de señora a 1'20 pesetas metro.

Telas blancas calidad fino-suave a 75 céntimos metro. Medias hilo desde 0'75. Opales superiores a 75 céntimos metro. Infinidad de artículos a precios de ganga en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

NOTA.—Sigue la gran liquidación de retales en el piso primero de la casa central de EL METRO. No titubee; la casa mejor surtida y que más barato vende es EL METRO y sus Sucursales. Precio fijo verdad.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a man's face and text: "Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VERA EN FARMACIAS."

Se arrienda magnífico local propio para establecimiento en calle Rodríguez Marín, 3 (Espartería). Razón: Admón. del "Diario de Córdoba".

GACETILLAS

Fiesta en acción de gracias a San Rafael

El domingo se celebró en la iglesia del Juramento una solemne fiesta dedicada al Arcángel San Rafael en acción de gracias por no haber sufrido daño alguno los cordobeses que viajaban en los trenes que chocaron en la estación de Villanueva de la Reina.

Ofició en el acto una lucida capilla vocal, acompañada al melodium. El párroco de San Lorenzo don José Serrano Aguilera, ocupó la sagrada cátedra y pronunció un notable sermón.

La fiesta terminó con un responso por las víctimas del choque. Asistieron numerosos fieles siendo ocupada la presidencia por don Mateo Aguilar, don Angel Redel y don Miguel Cuevas, en representación de la Hermandad y por el diputado a Cortes don José Montero Tirado y don Remigio Abad, que representaban a los viajeros cordobeses de los trenes que chocaron.

Una boda

El domingo, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, contrajeron matrimonio la bella señorita Trinidad Lesmes Arroyo y don Francisco Duarte González, del comercio de esta plaza.

El rector de la citada parroquia don Carlos Romero Berral bendijo la unión y actuaron de padrinos la simpática joven Pilar Duarte Montero y su padre, el conocido industrial don Rafael Duarte González.

El acto se celebró en familia a causa del reciente luto de la novia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó a Madrid y otras poblaciones.

Partido de balompié

El domingo, en el Stadium América, jugaron un partido amistoso de balompié los equipos del Club Deportivo Egabrense y la Balompédica Cordobesa.

Ganó la Balompédica por cinco tantos e hizo cuatro el Deportivo Egabrense.

Los Siete Domingos a San Jose

Anteayer terminaron los solemnes cultos de los Siete Domingos a San José que la Asociación Josefina celebra anualmente en la iglesia del Salvador, en virtud de orden del Prelado de la Diócesis por efectuarse el domingo próximo, a la misma hora, los actos del Año Santo en la iglesia de San Pablo y con objeto de que pueda asistir a los mismos los fieles pertenecientes a la citada Asociación.

Estos podrán terminar los Siete Domingos a San José en cualquiera de los demás templos en que se efectúan tales cultos.

Detención de niños pordioseros

La Guardia municipal ha detenido a los niños Vicente Ortigón Arroyo, Ramón Pozo y Pozo, Manuel Pérez Ríos, Francisco López Arroyo, Vicente Rueda Ramírez, Dolores Corral Llanos, Carmen Olalla López y Juan Montero García, por implorar la caridad pública en distintos puntos de la población, estando prohibida la mendicidad.

La Feria muestrario de Valencia

Hemos recibido varios carteles anunciadores de la Feria Muestrario que se celebrará en Valencia del 10 al 25 de Mayo.

Escandalosos

En la calle de Rodríguez Marín promovieron anteayer un gran escándalo Dolores Centeno Cuenca y José López Torrecilla.

El temporal

Continúa el temporal que se inició en los últimos días de la semana anterior.

Durante la noche del domingo y la madrugada del lunes acompañó a la lluvia un violento huracán, que causó daños considerables en la arboleda y la rotura de muchos cristales.

Hallazgo de armas

En la Comisaría de Vigilancia se presentó Rosalia Castillo Valencia, domiciliada en la calle Damián de Castro, 27, para dar cuenta de que los niños Miguel Castillo Blancas y Dolores Sousa García, de siete y once años de edad, respectivamente, entraron a jugar en la habitación José Espinosa Prieto y encontraron entre la lana del colchón un puñal y un revólver descargado.

En virtud de esta denuncia la policía efectuó un registro en el domicilio de José, sin hallar armas ni objetos sospechosos.

Accidente del trabajo

En el horno establecido en la calle de Mause Luis, sufrió ayer un accidente del trabajo el operario Enrique Arrabal Banda, resultando con una herida contusa leve en el área superciliar derecha.

Le prestaron asistencia médica en la casa de Socorro de la calle de Góngora.

No pagan pero pegan

Anteayer se presentó en el establecimiento de bebidas que Patrocinio Expósito Gómez posee en la casa número 6 de la calle de Romero Barros un individuo conocido por El Frasquito, quien consumió bebidas por valor de ocho pesetas y no solamente se negó a pagar sino que maltrató de obra a la tabernera, emprendiendo la fuga.

Al poco volvió acompañado de Manuel Pérez Utrilla y ambos amenazaron de muerte con una navaja a Patrocinio.

Esta tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Después compareció en la Comisaría de Vigilancia y denunció el hecho. Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a los individuos en cuestión.

Viuda de Valentín García del Campo

SUCESOR MIGUEL DIAZ REYES

Los mejores Cafés tostados diariamente, Bacalao nuevos, Conservas, de todas clases, Arroz, Alubias, Garbanzos, Aceites y demás artículos los encontrará en esta casa a precios muy reducidos.

Avenida de Cervantes, número 24. Teléfono 11-16.

SERVICIO A DOMICILIO

Detención de un maleante

El agente del Cuerpo de Vigilancia don Juan Herrera detuvo ayer al conocido maleante Rafael Lozano Avila.

Una denuncia

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha denunciado a Antonio Yergo Quesada, dueño de la taberna establecida en la calle de San Juan de Letrán, número 39, por tenerla abierta después de la hora a que está ordenado el cierre.

Amenazas

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Purificación Bueno Jaraquemada para denunciar a Rafael Hidalgo Bautista por haber intentado agredirla con un cuchillo en su domicilio calle de San Fernando, número 170.

Una comida

El gremio de Peluqueros-Barberos obsequiará el domingo próximo con una comida al médico don Rafael Pérez Soto, como homenaje por su meritoria labor en pro de dicha Sociedad.

El acto se celebrará en el Hotel de España y Francia a la una y media de la tarde.

Las tarjetas para asistir al banquete estarán a la venta hasta el viernes 16, en las peluquerías de la calle Málaga, 8 y San Pablo, 6.

Herido de una pedrada

En la calle de Blasco Ibáñez, hicieron ayer de una pedrada en el ojo izquierdo a Rafael Heredia Membrives, de 55 años.

Fue asistido en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Joven con quemaduras

En la casa número 10 de la calle de Bailén, se produjo ayer quemaduras con agua hirviendo el joven de 13 años Angel Vazquez Marchal.

Conducido a la Casa central de Socorro, los médicos de guardia le apreciaron quemaduras de primero y segundo grados en la pierna izquierda, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606

CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

NOTAS DE SOCIEDAD

De paso para Pozoblanco, donde fijarán su residencia, han estado en esta capital el oficial de Correos don Teodomiro Rodríguez Córdoba y su distinguida esposa doña Nieves Grajales Ibáñez, que regresan de Madrid, donde contrajeron matrimonio el día 28 del mes último.

—Ha marchado a Sevilla para tomar posesión del cargo que ha obtenido en la Sucursal del Banco de España de aquella capital don Francisco Ferrer Cabrera, hijo de don Victoriano Ferrer, director que fue, hasta su jubilación, de la Sucursal del Banco de España en Córdoba.

—Ha regresado de Madrid el médico don Juan Barbudo Ortiz.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 13 de Marzo hasta nuevo aviso:

Table with prices: Vaca con hueso, kilo, a 4'10; Sin hueso, kilo, a 3'70; Ternera con hueso, kilo, a 4'50; Sin hueso, kilo, a 6'20; Macho, kilo, a 3'00.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL PARTIDO ESPAÑA-PORTUGAL
La selección española derrotó netamente a sus enemigos por el crecido score de 9-0

El domingo, en el Campo de Chamartín y con asistencia de más de 20.000 espectadores se verificó la primera eliminatoria entre España y Portugal para el campeonato mundial de fútbol.

Asistieron el señor Guerra del Río, el embajador de Portugal, los presidentes de las Federaciones de fútbol portuguesa y española y otras muchas personalidades deportivas.

La banda de música de ingenieros interpretó los himnos portugués y español que la multitud oyó de pie.

Desde los primeros momentos de juego aprecióse una gran superioridad por parte de la selección española.

Los portugueses estuvieron acosados durante todo el partido y el juego se desarrolló siempre en su campo, salvo ligeras escapadas que no tuvieron eficacia alguna.

El público protestó en ocasiones contra la actitud del equipo portugués que en muchos momentos quiso imponer un juego duro y sucio.

En el primer tiempo los españoles marcaron tres tantos. El primero lo hizo Chacho y los otros dos Lángara. Uno de ellos fue de penalty.

En la otra mitad los rojos hicieron seis tantos, correspondiendo tres a Lángara, dos a Regueiro y el último a Ventolra.

La exhibición del equipo portugués defraudó a los aficionados.

La selección española jugó bien, pero reservándose algo por no ser necesario emplearse más a fondo para derrotar al enemigo.

A la vista del resultado obtenido puede afirmarse que el próximo domingo los españoles triunfarán también en Lisboa.

UNA RECEPCION EN HONOR DE LOS JUGADORES PORTUGUESES

Los equipos de la selección española no fueron invitados al acto

Ayer se verificó en el Ayuntamiento una recepción en honor de los jugadores de fútbol que integran el equipo nacional portugués.

Asistieron el embajador de Portugal señor Melo Barreto, el secretario de la Presidencia de la República señor Sánchez Guerra, el presidente de la Federación portuguesa de fútbol, el de la Federación Española la señor García Durán, el árbitro belga que actuó en el partido del domingo y otros muchos españoles.

El alcalde y los concejales hicieron los honores a los invitados.

La banda municipal de música dió un concierto interpretando escogidas composiciones.

Después de los discursos de salutación se sirvió un lunch.

Se comentó mucho que no hubiesen sido invitados al acto el equipo nacional español ni el seleccionador señor García Salazar, achacándose ello a un olvido.

LEIROUX Y LOS PERIODISTAS

El jefe del Gobierno cree que el conflicto de Artes Gráficas quedará reducido al "A B C". Hoy habrá Consejo de ministros en Palacio

El señor Lerroux permaneció en la Presidencia hasta las ocho y cuarto de la noche.

Momentos antes había recibido a los informadores a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

Esta tarde se ha constituido en el ministerio de Estado la Junta permanente del Consejo de Estado, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora quien pronunció un discurso acerca de política internacional abarcando los problemas que constituyen la actualidad de todos y cada uno de los países.

Cuando se marchó el presidente y ocupó la presidencia y examinamos diversos aspectos del régimen interior de la Junta.

Se acordó que vuelva a reunirse el sábado.

De otras noticias apenas si tengo información. Tengo la impresión de que el conflicto de Artes Gráficas se localizará en "A B C" por lo que resultará más fácil encontrar una solución.

En lo que respecta a la huelga de construcción las gestiones van por buen camino y es fácil que esta misma noche entren al trabajo los equipos de los enlaces ferroviarios.

—Todos los comentarios—dijole un reporter— giran en torno a los conflictos sociales.

—¿Qué saben ustedes de Barcelona?— indagó el presidente.

Nada.
—Pues inquieren ustedes porque hoy noticias. Hasta mi ha llegado el rumor de algo parecido a una huelga general pero no he podido comprobarlo. Espero que no se llegue a producir y no quiero decir nada de esto porque tendría que completar la

noticia diciendo algo que acaso molestaria a alguien.

Cuando se está en el circo no conviene hostigar a las fieras. Esto no quiere decir que yo deje el látigo y puede que como los domadores muera de un zarpazo de león. Pero mientras esté aquí, el látigo y la iniciativa, los tengo yo.

Terminó diciendo que el Consejo que debía verificarse en Palacio el jueves se verificará hoy, por haberlo indicado así el presidente de la República.

Antes del Consejo el Gobierno se reunirá en Consejo.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION INFORMA DE LA MARCHA DE LOS CONFLICTOS SOCIALES
Se impondrá al "Heraldo de Madrid" una multa por haber publicado una noticia falsa

A las ocho de la noche fueron recibidos los periodistas por el ministro de la Gobernación.

El señor Salazar Alonso les dijo que se había reunido con los patronos del ramo de la construcción, los cuales le manifestaron que estaban dispuestos a acatar el laudo dictado por el ministro de Trabajo.

A las diez y media—continuó diciendo— recibirá el subsecretario a los representantes obreros para darles cuenta de la actitud de los patronos y es casi seguro que con ello se den por satisfechos y que reanuden el trabajo.

Con motivo de haber publicado el "Heraldo de Madrid" una noticia falsa acerca de la destitución de un jefe de los cuadros de mando de los Carros de Asalto, se le impondrá una sanción. Tengo atribuciones para imponerle una multa de 20.000 pesetas. Estudiaré el caso y lo más seguro es que esa multa quede reducida a 5.000 pesetas.

En cuanto a la huelga de Artes Gráficas no tengo nuevas noticias. Sé únicamente que los representantes de las Empresas se han reunido en el edificio de "El Sol" para hablar del asunto.

El Gobierno mantiene su decisión de garantizar la libertad de trabajo y velará por que no se altere el orden público.

Por tanto los periódicos de izquierda o derecha que tengan medios para publicarse podrán salir pero la venta habrá de hacerse en los sitios que se fije previamente y que serán Comisarias de distritos, puertas de los ministerios y delegaciones de policía de las barriadas extremas.

Se venderán en camiones pero del recorrido que estos hayan de hacer tendrá conocimiento la Dirección de Seguridad con el fin de protegerlos.

Mañana se venderá "El Debate", así como cualquier otro periódico que consiga hacer su tirada.

Salazar Alonso facilita noticias por radio

A las diez y media habló por medio de la radio el ministro de la Gobernación.

Dijo que persistía el paro en los ramos de la Construcción y Artes Gráficas.

Informó de la conferencia que había celebrado con los patronos de construcción confirmando que habían acordado someterse a la disposición ministerial que fija en 44 horas de trabajo la jornada semanal por cuya causa creía que el conflicto quedaría resuelto rápidamente.

Manifestó también que el Gobierno protegerá la venta de los periódicos que tengan medios para salir.

Por último dijo que el Gobierno permanece atento a todo y que está dispuesto a evitar que se altere el orden público en el país pudiendo tener todos los ciudadanos la seguridad de que en ningún momento serán desamparados sus intereses.

Anoche no se publicó ningún periódico

A consecuencia de la huelga que sostienen los obreros de Artes Gráficas anoche no se publicó en Madrid ningún periódico.

Teniente general fallecido

Ha dejado de existir el teniente general don José García Moreno, que fue presidente del Tribunal que entendió en el proceso contra el expresidente del Consejo de ministros don Dámaso Berenguer.

Novillada suspendida

A causa del mal tiempo y a la expectación despertada por el partido España-Portugal, fue suspendida la novillada que estaba anunciada para el domingo y en la que debían de actuar Atarfeño, Antónete Iglesias, Félix Almagro y Venturita.

Octavio Ruiz Santaella
MEDICO-ESPECIALISTA
Venereo-Sifilis-Piel
Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979
Consulta: de dos a siete y media.

Provincias

BARCELONA

Se intenta la huelga general como protesta contra el fascismo

Barcelona. Los periodistas visitaron al Consejero de Gobernación de la Generalidad con el fin de conocer noticias relacionadas con el rumor que había circulado profusamente acerca de la inmediata declaración de una huelga general.

El señor Selvas dijo a los informadores que habían sido repartidas unas hojas clandestinas firmadas por la Alianza de Obreros invitando a todos los trabajadores a una huelga de 24 horas como protesta contra el fascio.

Agregó que había dado órdenes terminantes, ante la ilegalidad de la huelga, para garantizar la libertad de trabajo y evitar que se produjeran perturbaciones.

Finalmente dijo que había cursado comunicaciones a los delegados de Orden Público y a los alcaldes de todos los pueblos para que adopten las medidas que eslimen necesarias con el fin de hacer frente a la situación, en el caso de que la huelga llegara a plantearse.

Detenciones

Barcelona. En Terrasa han sido detenidos varios individuos pertenecientes al Circulo Tradicionalista y otros afiliados a la F. A. I.

Ignórase el motivo de estas detenciones.

Barcelona.—Telefonema urgente.

Almacenes Hierro Aragón.
"Alquitradas grandes partidas de artículos para Primavera y Verano a precios de ocasión contada."
Apoderados García-Hierro."

VITORIA

Condenados por el Tribunal de Urgencia

Vitoria. Ante el Tribunal de Urgencia se celebró la vista de la causa instruida por los sucesos desarrollados en La Bastida, durante el movimiento revolucionario de Diciembre.

Han sido condenados a doce años de prisión Francisco Barranco y Serafín Badillo y a cuatro José Gil y otros tres procesados.

MÁLAGA

NUEVOS DETALLES DE LA AGRESION DE QUE FUERON VICTIMAS EL ALGABENO Y SU HERMANO

Málaga. La agresión de que fueron víctimas el rejonero Algabeño y su hermano José Luis se realizó al llegar el automóvil que los conducía al Hotel Caleta.

En la verja del Hotel se habían apostado ocho individuos que se desplegaron en forma de abanico y hicieron nueve disparos contra los ocupantes del vehículo.

Los agresores se dieron a la fuga y al llegar al Camino Nuevo hicieron parar el automóvil del ingeniero don José Muela y obligaron al chófer a que los condujera al pueblo de Campillos.

El chófer regresó a Málaga y dió cuenta de lo ocurrido diciendo que los fugitivos lo habían amenazado de muerte si los delataba.

Declaró también que los sujetos de referencia al llegar a las inmediaciones de Campillos abandonaron el coche y huyeron a campo traviesa.

Se han cursado las oportunas órdenes para que sean detenidos pero hasta ahora no se tiene noticias de que hayan sido capturados.

En el Hotel Caleta se practicó al Algabeño y a su hermano la primera cura y después fueron trasladados al Sanatorio del doctor Recio.

El Algabeño se lamenta de la persecución de que se le hace objeto afirmando que no existe motivo alguno para ello, pues él no ha intervenido nunca en asuntos políticos ni sociales.

El estado del rejonador no inspira cuidado, creyéndose que tardará poco en curar.

Por el contrario su hermano José Luis, que tiene un balazo en el vientre, ha empeorado y los médicos temen que se le declare la peritonitis.

Han llegado la esposa del Algabeño y otras personas de la familia de los heridos.

Como caso curioso puede decirse que cuando Algabeño y su hermano salieron de la plaza subió en el automóvil con ellos, un cuñado suyo que descendió del vehículo en la Plaza de Reding, continuando los demás el Hotel Caleta, circunstancia a la cual quizá deba la vida.

CADIZ

Un cargamento de pistolas ametralladoras para los fascistas

Cádiz. Circula el rumor de que la Dirección de Seguridad ha comunicado a la Comisaría de Vigilancia que un vapor alemán ha transbordado en alta mar a una embarcación pesquera española un cargamento de pistolas ametralladoras destinadas a los fascistas de Cádiz y Sevilla y que se pretende desembarcarlo en esta capital.

En los centros oficiales ha sido desmentida la noticia.

Los autores del suceso del Teatro de San Fernando

Cádiz. A bordo del correo de Canarias "Villa de Madrid", llegaron

Es una garra que le destroza poco a poco

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remisión, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de rectificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia.

Este tratamiento preconizado por la ciencia, por la experiencia, y por la fama es el

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal.

Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sicosis, prurigo, diviesos, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez inesperada desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia.

Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consiguió curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

No son meras afirmaciones pues poseemos millares de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo.



NUEVAS CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

LABORATORIO RICHELET
San Sebastián.

Muy señor mío:
Habiendo experimentado en mi enfermedad una notable mejoría desde que empecé a combatir con el tratamiento de su inmejorable preparado Depurativo Richelet, le comunico que gracias a su eficacia, puedo dedicarme hoy de lleno a mis labores agrícolas.

Por la presente le autorizo a usted para que pueda hacer el uso que crea conveniente de la presente carta.

Reiterándole mi más profundo agradecimiento, soy de usted atto. y affmo. s. s.

JOSÉ ASIAIN
Valle de Gobi (Por Pamplona).

Úlcera varicosa y desaparecida

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el Médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO
Cascaite (Navarra), España.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

Antonio Milas "El Garrote", y Luis Martín Pérez "El Cordobés", supuestos autores del suceso ocurrido hace meses en el Teatro de San Fernando durante la celebración de un mitin derechista.

Ambos individuos han quedado a la disposición del juzgado que los tiene reclamados.

VALENCIA

Se extiende la huelga de transportes

Valencia. La huelga de transporte tiende a generalizarse.

Ayer suspendieron el tráfico las camionetas que se dedican al transporte de frutas.

El alcalde se ha reunido con el Comité de huelga para invitarle a que depongan su actitud durante la celebración de las fiestas falleras.

Han presentado los pliegos anunciando la huelga los Sindicatos de Aguas, Gas y Electricidad.

El paro en estos ramos se hará extensivo a Castellón y Alicante.

Fascistas en libertad

Valencia. Han sido libertados varios fascistas que fueron detenidos la noche del domingo cuando estaban celebrando una reunión clandestina. La libertad ha sido decretada por el Tribunal de Urgencia, a cuya disposición fueron puestos los detenidos.

Un hombre gravemente lesionado

El domingo chocaron en la Cuesta del Espino una camioneta y un automóvil, cuyos números de matrícula se desconocen.

A consecuencia del accidente resultó herido Valentín Toledano Mora, de 35 años, natural de Rute, que viajaba en la camioneta.

Dicho individuo ingresó en el Hospital de Agudos apreciándose una

herida perforante producida por un cuerpo extraño, con orificio de entrada en la región intertrocanterea de recha y de salida por la misma región del lado opuesto. Pronóstico grave.

La herida se la causó con una astilla de la camioneta.

Ayer le fue practicada a Valentín una operación quirúrgica, después de la cual quedó bastante mejorado.

No hagan compras de camas metálicas sin ver el extenso surtido de esta casa. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

XIX aniversario del Excmo. señor

DON PEDRO LOPEZ AMIGO

Que falleció en el Señor el día 14 de Marzo de 1915

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana en la parroquia de San Pedro, así como la de aniversario a las nueve, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda doña Dolores Vázquez de la Plaza, hijos, nietos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que se encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de Lourdes.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

Don Rafael Ceballos Barrena

FALLECIO EL 14 DE MARZO DE 1926, CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Las misas que celebren mañana, desde las siete en adelante, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), serán aplicadas por el alma de dicho señor. Con la misma intención estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el día 14.

Su desconsolada viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

HIGADO --- RISON --- E'TOMAGO --- DIABETES

AGUAS DE MARMOLEJO

Hotel Baleario — 1º Abril — 15 Junio
Pida el agua embotellada.

Madrid día por día

BRAZOS CAIDOS

Se nos han caído los brazos. En todas las obras de edificación de Madrid se asoma el trabajo a ver pasar el río de la calle. Nuestros obreros se han convertido en espectadores. Brazos caídos. Una manifestación de protesta de la vanguardia de los descontentos.

Antes, al reparar en la pequeñez superflua de cualquier chuchería que asomaba a los escaparates de los comercios, los humoristas hacían correr un dicho que se hizo famoso: "lo que inventa la gente para no trabajar". Ahora se ha inventado el no trabajar como manifestación de protesta a lo que se considera injusticia social. Es decir si el mundo ha de salvarse a fuerza de trabajo no han encontrado otro procedimiento mejor para retardar la salvación que dejar de trabajar, aún cuando sea muchas veces para protestar de la falta de trabajo.

Ahora sí, lo que nos gusta del procedimiento es lo que tiene de paradójico. Los hombres, visten su traje de faena, acuden al trabajo y ya en el trabajo dejan caer sus brazos en desgana, se sientan, contemplan el ir y venir ciudadano, se asoman al orden de la vida normal y como espectadores meditan y premeditan la anomalía.

Es peligroso el suministrar adjetivos y mucho más peligroso todavía el pretender por la espesura del bosque espesismo de las pasiones, encontrar el camino de la razón. Dentro de poco de seguir por esta manija apasionante no solamente perderemos el camino sino que perderemos la razón también. ¿Dónde está la razón? La respuesta afecta a las organizaciones obreras, a las organizaciones patronales y el dilucidarla depende de las altas esferas del Gobierno. Nosotros por hoy no somos ni más ni menos que uno de esos ciudadanos apacibles y circulares que ven pasar los ejecutores de la huelga de brazos caídos desde el palco de sus andamios. Si en el fondo de toda aspiración vislumbrásemos una idea de paz es posible que nos pareciera admirable la postura de los brazos caídos. Pero en el fondo no vemos ambiciones pacifistas; vemos mareajada, deseo de revolver el río para ganancia de ciertos pescadores políticos y esto nos entristece. Ya que se nos hayan caído los brazos es hora de levantar el corazón y de enflar los pechos proa a la tranquilidad nacional.

Está de moda la versión de velar por el orden público. Creemos nosotros que nadie mejor que ese público es el llamado a velar por su propio orden; pero por lo visto se han desorbitado los conceptos por pretender maniobrar políticamente en lo que debiera ser de un modo específico orden social. Con todo ello no se consigue sino debilitar nuestra economía, debilitando nuestra moneda y nuestro crédito exterior. Una sola receta se nos antoja practicable como remedio de tantos males: levantan los brazos y levantan el corazón para que no se nos caiga el entendimiento. Cordura y reflexión. He aquí la receta.

Joaquín Romero-Marchent

(Prohibida la reproducción)

SE NECESITA ayuda para el taller y chatequera, a base de buen trabajo. SASTRERIA CASA LOPEZ, Diego León, 8

BIBLIOTECA CIRCULANTE Plaza San Salvador, 26. Teléfono, 1012. (Junto a San Pablo) Por 0'40 céntimos puede leer a los más selectos autores Pida catálogo

Para hipotecas sobre casas dispongo de dinero, a interés módico. Se precisan sitio, céntricos. Gran rapidez y absoluta reserva. Informes, Francisco Pérez de la Lastra y Muñoz, Quintero, sin número. Teléfono 2408. Córdoba. También se atiende ofertas sobre compras o ventas de casas.

PISO en el campo desde el día se alquila con tres dormitorios, comedor, cocina, retrete, luz eléctrica y agua en la finca San José, Molino de Sansueña. Horas de verlo, desde las diez de la mañana a las 5 de la tarde. Para tratar, don Juan Cantueso Arca, calle Alcántara, sin número.

PARA CERCAR solares lo más económico y aprovechable Bloques de Cemento. Medina Azahara. Canalejas, 9.

SE VENDE un aparato de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

SE ARRIENDA un piso bajo en la casa número 5 de la calle de San Basilio, próximo al jardín de los Mártires. Razón: Maese Luis, número 26.

SEÑORA VIUDA se ofrece para ama de llaves, repaso de ropa o acompañar señoritas o niños, precio módico. Razón: Agustín Moreno, 122.

HUEVOS

de campiña, absolutamente frescos, se venden a 2'40 y 2'70 pesetas docena, según tamaño, en la calle Conde Robledo, número 1.—Maquinaria Agrícola.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de la casa número 8, calle de Santa Isabel. Para tratar, en la misma calle, sin número.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso amplio e independiente, agua abundante, cuarto de baño completo, luz eléctrica, termo-sifón y hermosas vistas, en la finca San Mariano, Colonia de Vista Hermosa, carretera del Brillante.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Rodrigo y San Salomón, mártires de Córdoba. Mañana: La traslación de Santa Florentina, virgen.

Jubiléo circular

Hoy, en el Monasterio de Santa María, costado por doña Francisca Marín, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en el mismo Monasterio.

En la Catedral

Hoy, a las ocho menos cuarto de la mañana, en la Capilla de Garcilaso, segundo acto del piadoso quinario, que tradicionalmente se viene celebrando en veneración de los Misterios de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor. Concluida la misa, se hará el ejercicio.

Nuestro Excelentísimo e Ilustrísimo Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencia a los fieles que asistan a estos cultos.

En San Pablo

Todos los martes y viernes de Cuaresma, por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el santo rosario, visita al Santísimo y solemne Via-Crucis con cánticos.

En el Santo Angel (Capuchinos) Durante la Santa Cuaresma, a las seis y media de la tarde, se hace el Via-Crucis, con cánticos litúrgicos; en los miércoles, viernes y domingos, en que no concurren otras fiestas o ejercicios predicados, se expondrá un punto doctrinal propio del tiempo, o se comenzará alguna de las estaciones.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las seis de la tarde, séptimo acto de la solemne novena que las Religiosas Franciscanas dedican al glorioso Patriarca San José. Habrá exposición de S. D. M.; a continuación se rezará el santo rosario, letanía cantada, novena y gozos al Santo, concluyendo con la reserva.

En Santa María

Hoy, segundo acto del solemne quinario a Jesús Crucificado y a la Santísima Virgen de los Dolores. A las cinco y cuarto de la tarde, hay rezo de la estación, mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura del quinario, coplas cantadas y sermón a cargo del Muy Reverendo Padre Miguel Pérez, Misionero del Inmaculado Corazón de María, terminándose con la reserva.

En San Francisco

Ejercicios espirituales para señoras, durante el solemne quinario al Señor de la Caridad, a cargo del Reverendo Padre José María Ibarreta, O. P., empiezan hoy y terminarán el día 18 con la misa de comunión a las ocho y bendición Papal.

Tanto con la comunión como con la bendición Papal, se luera indulgencia plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio.

Todas las mañanas, a las diez, plática y meditación.

Todas las tardes, a las seis, meditación.

Por la noche, a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, plática, ejercicio del quinario y reserva con bendición de Su Divina Majestad.

El día 19, después de oraciones, empieza el septenario a la Virgen de los Dolores, con Manifiesto.

En San Lorenzo

Mañana, primer acto del solemne quinario que la fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor, canónicamente erigida en dicha parroquia, celebrará el presente año en honor de Nuestro Padre Jesús del Calvario.

Principiará a las siete de la noche con la exposición solemne de Su Divina Majestad y seguidamente se rezará la estación y santo rosario con letanía cantada. Después sermón, que predicará don Félix Romero Mengibar, canónigo de la S. I. C., terminando con el ejercicio del quinario y escogidos motetes, bendición y reserva.

El día 19, siguiente a la terminación del quinario, a las 8, será la misa de comunión general y a las diez la fiesta principal con misa solemnisima, ocupando la sagrada cátedra el referido señor don Félix Romero Mengibar. Terminarán estos cultos con la procesión del Santísimo por las naves del templo y la visita de altares. Asistirán un nutrido coro de voces y una selecta orquesta.

RESTAURANTE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos), Teléfono 2505

Plato del día: Silla de vaca a la hortelana.

RESTAURANTE BRUZO Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas) Tel. 1326 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

DESEA trabajo joven, 15 años, en ultramarinos o paquetería, sin otro sueldo que el que debe dársele a la enseñanza y que deja al buen criterio del patrono. Informes: Casa muebles señor Redondo. Claudio Marcelo, 23.

PUPUILOS se admiten en casa particular. Razón: San Pablo, 4.

SE DAN LECCIONES de bordado a máquina. Calle Obispo López Criado, número 10.

SE VENDE palo de acebuche para alambradas en el cercado de Las Pitás. Para tratar: Don Rafael González Madrid.

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS

Razón: Admón. del DIARIO DE CORDOBA

SIGUEN LOS ROBOS

En la Comisaría de Vigilancia compareció el domingo don Antonio Candelaz Anzar, dueño de un establecimiento de calzados situado en la calle de Málaga, número 12, y dió cuenta de que unos desconocidos rompieron el cristal del escaparate de la citada tienda y se llevaron cuatro pares de zapatos valorados en 70 pesetas.

En el mismo centro policíaco presentose ayer don Manuel Fernández, propietario de un almacén de comestibles establecido en la plaza del Escudo, para denunciar que, al ir por la mañana a abrir dicho almacén, notó que el candado de la puerta había sido violentado y aquella estaba abierta.

Seguidamente una pareja del Cuerpo de Seguridad personose en la tienda y, acompañada de su dueño, efectuó un minucioso reconocimiento sin advertir la falta de géneros ni efectos.

Seguramente los ladrones, en el momento de penetrar, oyeron ruido y comprendieron la fuga, temerosos de ser descubiertos.

Ayer, a las cuatro de la tarde, un individuo intentó atracar a don Francisco Cabrera Pozuelo, en la Plaza de Séneca y momentos después en la calle del Reloj.

El atracador no pudo conseguir su objeto por haberse defendido enérgicamente el señor Cabrera.

EL TIEMPO

Del Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. máx. al sol y al aire libre, mín. a la sombra, humedad, etc.

Notas del Calendario Cordobés

13 de Marzo Sale el sol a las 6'31.—Se pone a las 6'18. Sale la luna a las 5'22.—Se pone a las 5'24. Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas a las 3'30. El de la Oración de la tarde a las 6'30. El de Animas a las 8. El día 15 entra la luna nueva a las 12'8 de la tarde. Según las predicciones meteorológicas el tiempo será primaveral, iniciándose las tormentas propias de los comienzos de la próxima estación.

QUILLET 11 años al mes... Muestras a la vista Nada por adelantado

CASA EN VENTA En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado impropio de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

SE ARRIENDA desde el día la casa número 23 del Muro de la Misericordia, en el precio de 75 pesetas mensuales, compuesta de tres habitaciones, cocina, patio y un corral grande con un cogordado de chapa. Razón: Granja Royal, calle Málaga, 3, de 1 a 4 tarde.

ARRENDAMIENTO Se hace desde el día de un local propio para establecimiento, con vivienda, en la Avenida de Canalejas, 7, duplicado. Darán razón en el principal de la misma casa.

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES Teléfono 1-2-0-6. Avenida América Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento. ¡PRECIOS BARATISIMOS!

PISO MODERNO, se arrienda, amplio, higiénico, igual que vivir en el campo, orientado salida del sol. Paseo de la Victoria, 8. Teléfono 1313 (entre Pabellones y lo que fue Huerta Camilla).

HACIENDA

Libramientos

En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Moisés Andrés López, don José Rodríguez Ruiz del Portal, don José Pérez Cantueso, don Domingo Esparza Lara, don Francisco García Rejano, administrador de la Estación Pecuaria regional, comandante cajero de la Segunda Zona de la Guardia civil, jefe de Telégrafos, don José Carretero Serrano y don Francisco Aguilera.

A LOS CURSILLISTAS APROBADOS DEL 33 DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Compañeros: Os suponemos entorados por la Prensa madrileña del día 8 de los corrientes del Congreso "Pro-Cursillistas" que se celebrará en Madrid los días 11, 12, 13 y 14 del próximo Abril.

Para dicho Congreso se nos adjudicó el cargo de primera Secretaria-son cuatro las existentes—con la obligación de organizar esa y otras provincias, por lo que os rogamos envíeis vuestra adhesión a Eloy Muñoz Muñoz, Locuin, 16, segundo, Toledo, para remitirlos Reglamentos y normas a seguir.

Por el Comité de Toledo, Eloy Muñoz.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñaz con sus ricos aceites 2nos.

CUNA, 53, SEVILLA Mechas las imitaciones, fabricadas con aceites de mala calidad o lo que es peor con hidro-carburos tan nocivos a la salud y exigir en todo momento la marca de garantía "Peñaz". Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado. Julio Romero de Torres, núm. 23. Teléfono, 1778. Córdoba

Se sirven pedidos a todos los pueblos de la provincia Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de Sevilla "Peñaz". Precios al público. Paqueta de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

Pide usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SIEMPRE los precios más reducidos y la mejor calidad. Lavabos toza y soporte a 40'00 Pts. Inodoros completos desde 33'50. Rzujejos dibujo, metro. 8'50. MEDINA AZAHARA CANALEJAS, 9

CALVOS Recuperareis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones. Procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escríbido: Apartado 10.009. MADRID.

SABAÑONES Se curan en 48 horas, aunque estén ulcerados, con BALSAMO DE MAYO. Haga un ensayo. Cuesta poco. Venta en Farmacias, 1'60

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

Bombas para riegos Instalaciones completas. Estudios y presupuestos gratis. Referencias numerosísimas.

El Material Industrial (C. A.) Apartado 180. SEVILLA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

TRIBUNALES

Fallo del Tribunal de Urgencia

En la Sala segunda de esta Audiencia se constituyó ayer el Tribunal de Urgencia para ver y fallar las siguientes causas:

Juzgado de Montoro, procesado Manuel Aguilar Arancés, delito robo, defensor el señor Pavón. El Tribunal condenó al acusado a la pena de tres años, ocho meses y un día de prisión menor.

Juzgado de Fuente Obejuna, Juan Cañas Cuesta, tenencia ilícita de armas, defensor el señor Espina. El Tribunal absolvió al procesado.

La vista ante el mismo Tribunal de la causa seguida en el Juzgado de Hinojosa del Duque contra Manuel López López por tenencia ilícita de armas que estaba señalada para ayer en la Sección primera, se suspendió por no haber comparecido el procesado.

Suspensión de un juicio

La vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Manuel Ruiz Cobos, por el delito de robo, que debió celebrarse ayer ante el Tribunal del Jurado, en la Sección primera de esta Audiencia, fue suspendida por no haber comparecido el procesado.

Juicio ante el Tribunal de urgencia

Hoy, en la Sala segunda de esta Audiencia, se celebrará la vista, ante el Tribunal de urgencia, de la causa seguida en el Juzgado de Aguilera de la Frontera, contra Manuel Fernández Alés, por el delito de tenencia ilícita de armas.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor. La defensa está a cargo del abogado señor Enrique Barrios.

Juicios para mañana

En la Sala primera se celebrará mañana, ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Félix Rubio Rojano, por homicidio frustrado.

Actuarán los abogados señores de la Cruz Ceballos y Roses y los procuradores señores León Avilés y Delgado.

En la Sala segunda se verá en juicio oral la causa procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra José Sánchez Carretero, por usurpación.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Hidalgo y del procurador señor Rodríguez.

En la misma Sala también se celebrará en juicio oral la vista de la causa seguida en el Juzgado de Priego, contra Luis Arévalo Ortiz, por hurto. El abogado señor Espina defenderá al procesado y el representante el procurador señor Barbudo.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-9-3

Si acaso estás refriado no cometerás torpezas tomarás el Sello Santo para el dolor de cabeza.

Tú que te tocas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

EL TRIUNFO

Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

SE ARRIENDA o se vende el kiosco de periódicos que hay instalado en la calle de José Zorrilla. Razón: Heredia, 8.

A LAS DIEZ da comienzo todos los días la operación de tostar los Cafés "ALFORRENTE", reconocidos como insuperables. Plaza de San Andrés.

CORREAS POLEAS EJES DE ACERO TIRETAS Y UNIONES COJINETES JUAN MIRO Avenida de Canalejas, 20 CORDOBA

REALIZAMOS todas las existencias que hay de imágenes, a precios baratísimos. FERRETERIA "EL CANDADO"

ALMONEDA. Se hace de una cama de matrimonio, una mesa comedor y aparador, en la calle Céspedes, número 14, duplicado.

GARBANZOS. Se vende una partida, de buena clase, por cuenta del cosechero, a 1'10 pesetas kilo. Romero Barros, 9.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

Carta del extranjero

La figura de Mr. Chiappe

Monsieur Chiappe es en París una personalidad. Durante largos años ha venido desempeñando con un celo extraordinario la Prefectura de Policía. Este celo ha llegado a valerle una serie de citas de escritores y periodistas que lo han puesto como ejemplo de funcionarios probos. Siempre ojo avizor, Mr. Chiappe venía siguiendo los hechos sociales y políticos con interés patriótico. Los emigrados de otros países tenían en él un verdadero tormento

Estaba en todos sus movimientos y tenía tan bien organizada su "banda" de hombres de confianza que la menor alteración en la vida de esos emigrados llegaba a su dominio con increíble rapidez. De sus actividades saben bastante algunos de los actuales hombres eminentes de nuestra República

Pero, como en este mundo, por excelsa cualidad filosófica, nada es inmutable, he aquí que Mr. Chiappe está ya en entredicho, en declaraciones ante Comisiones de encuesta y... destituido de su honorable cargo. O sea que Mr. Chiappe ya no es Mr. Chiappe más que para los efectos de investigación de la Cámara de diputados. El dichoso "affaire" Stavisky lo ha venido a trastocar todo. Ahora el señor que fue jefe de toda la Policía de París, anda llevado de un lado para otro en continuo ajeteo y hasta motivando campañas de Prensa en apoyo o en contra de sus declaraciones en las que no parece salir muy bien parado el exministro del Interior Mr. Frot. Aún tiene, pues, importancia el nombre del exprefecto parisiense.

En el maremagnum que ha formado el famoso estafador ruso que se suicidó en Chamonix, se destaca una situación política difícil para los prohombres que durante mucho tiempo han actuado al frente de los destinos de Francia. Y en medio de esta situación celebran la contradanza de la expectación una serie constantemente aumentada de figuras como la de este Mr. Chiappe a quien aún conserva el pueblo de París cierta admiración no velada. Ahora mismo los diarios de derecha inician una campaña en su defensa y apoyo. ¿Volverá, después de todo este jaleo, a ocupar la Prefectura de Policía Mr. Chiappe?

Todo es posible. Paris se debate en estos momentos entre un cúmulo de derivaciones de insospechada trascendencia política y social.

López Grinda

(Prohibida la reproducción)

ACTO FUNEBRE

El domingo a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Rafael, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la respetable señora doña Luisa Ogayar Barutau, viuda de Bonayou.

Al acto asistió numeroso duelo en cuya presidencia figuraban, el director espiritual de la finada don José María Molina, don José Jiménez de la Cruz, don José Garrido Azmora, don Jesús Rodríguez Manso, don Manuel María Caballero, don Ricardo Muro Robayo y por la familia doliente don Francisco García Ogayar, don Gabriel García Bonayou y don Manuel Lama Pérez.

Terminada la ceremonia el cortejo marchó a una finca de la sierra y desde ella acompañó el cadáver al cementerio de San Rafael donde recibió cristiana sepultura.

Reiteramos el pésame muy sentido a los desconsolados hijos, nietos y demás familia de la finada.

DE LA PROVINCIA

Un robo

Participan de El Carpio que unos desconocidos penetraron en la casa número 1 de la calle de José Nakens, donde habita Manuel Redondo Cobos y violentaron la cerradura de una cómoda, apoderándose de 1.500 pesetas que había en ella.

La Guardia civil efectúa gestiones para descubrir a los autores del hecho.

Canas Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador La Flor de Oro bestará para que el poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la caivete, extirpa la caspa y es de uso muy agradable. SE VENDE EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA